

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (788)

Воскресенье, 3 сентября 1961 года

ШЕСТОЙ ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 2 копейки

ТВОРЧЕСКИ РУКОВОДИТЬ СОРЕВНОВАНИЕМ

Проект Программы КПСС раскрыл перед трудящимися нашей страны радостные перспективы строительства коммунизма. Коллектизы промышленных предприятий, строек, колхозов, совхозов обязуются самоотверженно, не жалея сил, строить новое общество. По всей стране с новой силой разгорается социалистическое соревнование, борьба за коммунистический труд.

Запевалами во всех новых начинаниях в нашем городе выступают строители Томского ШСУ, 22-й межколонны, горняки Красногорского угольного разреза. Коллективы этих предприятий борются за коммунистическое звание, внедряют передовые методы труда, неустанно ищут неиспользованные резервы производства.

Большая заслуга в этом принадлежит профсоюзным комитетам, которые творчески руководят соревнованием трудящихся, поддерживают ценные предложения новаторов. Стоит передовому рабочему, бригаде или участку предложить что-то новое, ценное в организации труда, как профсоюзный комитет приходит на помощь, рекомендует новшество другим коллективам. В Томском управлении широко внедрен бригадный хозрасчет, укрепленные комплексные бригады, развернулось соревнование за хорошее и отличное качество строительных работ, многие томичи готовят личные трудовые подарки XXII съезду КПСС.

Профсоюзный комитет 22-й межколонны проявил много творчества и настойчивости при внедрении трехмесячной работы автотранспорта и комплексной организаций труда экскаваторщиков и автомобилистов. Это позволяет коллективу механизаторов выполнить годовой план к дню открытия XXII съезда КПСС.

Шахтный комитет Красногорского разреза постоянно обобщает опыт лучших механизаторов, распространяет его среди других

экипажей экскаваторов. Сегодняшний рубеж одной бригады становится завтра рубежом всех. Не случайно красногорцы уже перевыполнили свое предсъездовское обязательство и сейчас имеют на сверхплановом счету более 120 тысяч тонн топлива.

К сожалению, не везде профсоюзные комитеты творчески, со знанием дела и должной энергией руководят соревнованием. Без огонька, без целеустремленности руководят соревнованием шахтный комитет шахты «Томусинская-1-2». Здесь одно время боролись за внедрение сквозного комплекса на подземных участках, но дело не довели до конца и забыли о нем. С первого января 1961 года начали внедрять циклическую организацию производства. Были составлены графики, проведены совещания с горным надзором, но забыли о широкой разъяснительной работе в массах горняков, не подкрепили хорошее дело инженерно-техническими мерами, и циклическость прививается слабо. Только отдельные участки справляются с графиками.

Слабо руководят соревнованием постройком Ольжерасского ШСУ. Начавшееся движение бригад и ударников коммунистического труда здесь слабо поддерживается.

Ольжерассцы — кадровый, смелый на выдумки коллектив. Когда-то в его среде было много рационализаторов, совершенствовавших технику и технологию производства. Сейчас новаторов в управлении немного. И это потому, что постройком стал слабее поддерживать ростки новогоднего производства.

Массовое, всенародное соревнование требует от профсоюзных комитетов заинтересованного руководства. Задача состоит в том, чтобы всеми необходимыми мерами помочь трудящимся выполнить патриотические обязательства, принятые в честь XXII съезда КПСС.

Второй жилой корпус школы-интерната построен

Развитие сети дошкольных учреждений и школ-интернатов разных типов обеспечит полное удовлетворение потребностей трудящихся в общественном воспитании детей дошкольного и школьного возраста по желанию родителей.

(Из проекта Программы КПСС).

Успех бригады Утешева

В Междуреченск пришла телеграмма:

Междуреченск, 22 межколонна. Бригадир экипажа экскаватора Э-502 № 299 П. Т. УТЕШЕВУ.

Министерство транспортного строительства и ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта поощряют коллектив бригады экскаваторщиков с досрочным выполнением годовой нормы выработки за 6 месяцев.

Выражаем уверенность, что коллектив бригады с честью выполнит свое повышенное обязательство и встретит открытие XXII съезда КПСС новыми трудовыми успехами.

Заместитель министра транспортного строительства Н. ДЫГАИ. Председатель ЦК профсоюза Е. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Экипаж экскаватора Э-502 № 299, которым руководит бывший механизатор Петр Тимофеевич Утешев, после выполнения годовой нормы трудился на возведении земляного полотна подъездных железнодорожных путей к разрезу «Томусинский-7-8» и переработал сверх годового задания 5390 кубометров грунта.

В ближайшее время экскаватор коммуниста Утешева после капитального ремонта снова начнет свою работу в счет 1962 года.

Первый раз на производство

Когда во второй школе закончилась торжественная линейка, ученики направились в свои классы. Вместе со всеми пошли и девятиклассники. Однако у них не начался урок. Для девятиклассников торжества продолжались.

1 сентября 1961 года эти юноши и девушки оказались на особом положении. В этот день они впервые отправились на производство, чтобы начать там свою практику.

Со знаменательным событием девятиклассников

поздравила директор школы Екатерина Ивановна Алучина. Заканчивая свою речь, она сказала: «Ребята, вы идете в Томское шахтостроительное управление, на предприятие, которое борется за звание коллектива коммунистического труда. Там много хорошего. Постарайтесь же, чтобы оно стало и вашим достоянием».

О предстоящих задачах девятиклассникам рассказал заведующий по производственному обучению Петр Иванович Герасимов.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

Строители Томского управления вручили новоселам гарантийный паспорт № 1

шахты «Томусинская-1-2» сегодня также волнующая минута: они пришли сюда, чтобы вручить гарантийный паспорт. Первый паспорт, гарантирующий качество строительных и отделочных работ. В паспорте расписи бригадиров бригад, принимавших участие в строительстве школы-интерната.

— Дорогие ребята! — обратился к школьникам директор школы-интерната М. И. Андреев. — Сегодня у вас особенный день. Наша Коммунистическая партия и советский народ позаботились о том, чтобы первый день нового учебного года вы встретили в новом здании. Учитесь отлично, будьте достойной сменой строителей коммунизма.

С наступающим учебным годом ребят поздравил заместитель председателя шахтного комитета шахты «Томусинская-1-2» А. В. Соколов.

Затем предоставили слово строителям. Они в рабочих спецовках — вожаки коммунистических бригад Валентин Уланов, Александра Шашиной. Это они позаботились о том, чтобы большие комнаты нового здания сияли белизной.

...На торжественной линейке выстроились 390 воспитанников школы. В гости к ребятам пришли представители шефов — горняков

и строители, руками которых построены корпуса школы-интерната.

— Дорогие друзья! — сказал перед вручением гарантийного паспорта мастер Иван Холостенко. — Эту школу мы построили для вас. Мы очень старательно работали, чтобы вам здесь было хорошо и удобно учиться.

Под дружные аплодисменты Иван Холостенко передает гарантийный паспорт директору школы. Первоклассники вручают строителям букеты цветов.

— Спасибо за новую школу! — хором благодарят строителей первоклассники.

Звенит первый звонок. Он зовет ребят за школьные парты, за учебники. Первый звонок извещает о начале нового учебного года.

Евг. БАТХИН.



Много пришлось потрудиться малярам из бригады коммунистического труда Александры Шашиной на строительстве школы-интерната, поэтому есть о чем поговорить бригадиру с первоклассниками этой школы в первый день сентября.

ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА ПРОГРАММЫ КПСС



- Изучение великих задач вселяет великую энергию
- Коммунистическая партия дала нам новые крылья
- Ясно видим светлое будущее и намеченное выполним

Программа, дающая радость

Важное партийное дело

Одной из основных задач коммунистического строительства является доведение звена системы партийного просвещения на основе не скольких типов новых учебных планов переключающихся изучением новой Программы КПСС, теоретических и политических проблем, выдвигнутых в документах съезда партии.

Изучение материалов съезда будет вестись в тесной связи с жизнью, производственными делами и конкретными задачами коллектива труда, а также по постоянно действующим семинарам пропагандистов при горкоме КПСС и партийных организациях крупных предприятий и строек.

Большую работу партийных организаций призваны привлечь к марксистско-ленинскому подготовке к новому учебному году, за вершаются подбор пропагандистов, консультантов, комиссий, кружков и семинаров. Особенно активна эта работа в партийных организациях Междуреченского ЦСУ (секретарь партбюро тов. Котова), ПГУ (тov. Григоренко), Ольжерского ЦСУ (тov. Шитикова), Томского ЦСУ (тov. Писаренко) и других предприятиях и учреждениях.

Однако этого не скажешь о многих партийных организациях шахты «Томусинская-1-2», Ольжерской и Томусинской автобаз. Здесь очень медленно ведется подготовка к новому учебному году.

В новом учебном году будет работать около 100 кружков и семинаров по изучению истории КПСС, основ марксизма-ленинизма, текущей политики, политэкономии и конкретной экономики, марксистско-ленинской философии, вопросов коммунистического воспитания, этики, эстетики, атеизма, вопросов международного положения и внешней политики СССР, мирового коммунистического и рабочего движения, а также около 180 начальных экономических школ. Особое внимание обращается на развитие самостоятельных и, в первую очередь, семинарских форм политической учебы коммунистов и беспартийных, широкое использование в политическом образовании таких оправдавших себя мас совых форм, как лекции, доклады, теоретические конференции.

В новом учебном году изучение исторических документов XXII съезда КПСС составит основное содержание работы всех форм партийного просвещения. Первые занятия в кружках и семинарах будут посвящены изучению темы «От съезда к

Все ярче горят маяки

Проект Программы Коммунистической партии. В этом историческом документе ясно проставлены вехи большого пути к новому, бесклассовому обществу. Все ярче горят маяки, освещающие этот путь.

В канун своего праздника многотысячный коллектив шахтеров чествовал на пенсию прославленного горняка шахты Дмитрия Степановича Кольчугина.

Прощаясь с товарищами, Дмитрий Степанович сказал:

— Наша продукция должна быть самой лучшей в Кузбассе, — заявили недавно горняки шестого участка. Они решили работать без брака и отказаться от контроля ОТК. Поддерживая это начинание, коллектив шахты наметил к съезду партии снизить зольность на 0,2 процента к плану.

На шахте есть участок № 14. Разрабатывая пласты, направленные на дальнейшее последовательное повышение благосостояния советских людей, важное ме-

Для тебя, в помощь агитатору

П. ЯКОВЛЕВ,
зам. заведующего отделом
пропаганды и агитации
ГК КПСС.

Посмотрели бы вы, как

растут

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

ОБУЗДАТЬ ПРОВОКАТОРОВ!

Решение ЦК КПСС и Совета Министров СССР о временной отсрочке увольнения в запас воинов Советской Армии, выслуживших сроки действительной военной службы, вызвало единодушное одобрение трудающихся страны.

Рабочие, мастера, инженеры и техники Московского автозавода имени Лихачева горячо поддерживают это решение родной Коммунистической партии и Советского правительства, направленное на дальнейшее укрепление обороноспособности нашей Родины.

Кадровый автозаводец шлифовщик Н. С. Щербаков, прошедший в годы Великой Отечественной войны большой ратный путь, говорит:

— Нам сейчас нужно работать еще лучше. Сделаем все, чтобы Советские Вооруженные Силы стали еще могущественнее. Я готов выполнить любое задание Родины.

Полностью одобряют мероприятия партии и правительства по укреплению мира и безопасности народов рабочие, служащие и инженерно-технические работники Московского завода шлифовальных станков. На состоявшемся в первом механическом цехе митинге рабочий В. Дубов сказал:

— Наша страна, страны социалистического лагеря — это бастион мира. Сила и могущество миролюбивых народов являются надежной преградой для любителей военных авантюристов. Если империалисты развязут военные действия, их ждет неминуемый разгром.

Токарь-карусельщик паро-

Заметки фенолога

ДЫХАНИЕ ОСЕНИ

Осень этого года в отличие от весны на редкость теплая. В конце августа прошли грозы. «Не торопятся» созревать многие культурные и дикие растения, да и некуда торопиться: ведь в наших местах, как правило, первые заморозки начинаются не раньше 15—20 сентября.

Осень наступает. Вот на проводах высоковольтной линии уселись отдохнуть на пути в далекую Индию большая ватага веселых скворцов. Кто видел их в это время, подумал: «Счастливого пути! До новой встречи весной!». Покинули родные места ласточки, мухоловки, тронулись в путь коростель (дергач). Скоро откульчат над зеленым лесным простором улетающие караваны журавлей. На отлете и дрозды, кроме дрозда-рябинника. Он в зависимости от «обстанов-

ки кормовой» может остаться и перезимовать здесь.

Быстро меняют окраску гроздья рябины. Желтеет лист у берески, кончают «службу» беспокойные листья осины. Манят к себе птицы красные гроздья ягоды.

Суетливо чинят себе гнездо белка: у нее наступил сезон сушки и заготовки грибов, орехов. С наполненными защечными мешками снуют бурундуками. Они торопятся две—три «кладовые» набить на зиму кормом, а в каждой «кладовой» до 4 килограммов орехов.

А над всей суетой подготовки к зиме животного и растительного мира возвышаются спокойные вечнозеленые пихты, кедры, ели: им зимние стужи не страшны. Спокойны и санитары леса — дятлы.

П. АЛАДЫШЕВ.

СПОРТ Успех наших борцов

На закончившихся недавно соревнованиях по вольной борьбе, проходивших в Ленинске-Кузнецком, команда Междуреченска заняла второе место среди городов Кузбасса.

Звание чемпиона Кузбасса в наилегчайшем весе завоевал мастер борцовских работ участка № 5 шахты «Томусинская-1-2» А. Киректов. Призерами Кузбасса стали инструктор ДСО Томского управления А. Брайко, рабочий участка № 6 шахты «Томусинская-1-2» Г. Варнавский и рабочий участка № 3 шахты «Томусинская-1-2» Н. Пархачев.

В. ВОЛКОВ.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем труда — 0-75 два звонка (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское).

ЗА РУБЕЖОМ



Наглая провокация

БОНН, 30 августа (ТАСС). Западногерманской полицией арестован в городе Кельне сотрудник Торгпредства СССР в ФРГ инженер В. А. Припольцев, возвращавшийся с работы домой. Представители посольства СССР в ФРГ тщетно добивались через МИД ФРГ и полицию выяснения местонахождения незаконно арестованного советского гражданина и разрешения встретиться с ним. Однако власти ФРГ отказались удовлетворить эти законные и элементарные в международной практике требования.

Посольство СССР заявило решительный протест против незаконных и провокационных действий полицейских властей и потребовало немедленного освобождения В. А. Припольцева.

Позже через печать выяснилось, что В. А. Припольцев переправлен в следственную тюрьму в городе Эссен.

В ответ на требование представителей советского посольства о встрече с В. А. Припольцевым западногерманские судебные органы поставили неслыханное в международной практике незаконное условие, чтобы беседа с В. А. Припольцевым проходила не на русском, а на немецком языке.

По имеющимся сведениям

ДАВЛЕНИЕ НА ПРЕЗИДЕНТА США

БОНН, 30 августа (ТАСС). Здесь стали известны некоторые подробности «личного послания» канцлера Аденауэра президенту США Кеннеди, направленного через западногерманского посла в Вашингтоне Грее.

Официально содержание послания держится в Бонне в «строгом секрете», однако

в печать проникли довольно подробные сведения об этом «секретном документе». Они свидетельствуют, что Аденауэр пытается

оказать давление на американского президента в связи с растущими требованиями общественности о скорейшем мирном урегулировании с Германией.

Согласно сведениям, проникшим в печать, Аденауэр пишет в послании, что он еще никогда не был так «забочен», как сейчас. Он предостерегает президента США от каких-либо «уступок» в Берлинском вопросе и требует «чрезвычайной твердости».

Канцлер запугивает Кеннеди тем, что при недостаточной твердости со стороны стран НАТО в Западной Германии могут распространиться настроения в пользу нейтралитизма и недоверия к НАТО.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Парижа, Жоао Гуларт заявил на состоявшейся 29 августа в бразильском посольстве пресс-конференции,

что он возвратится в свою страну, чтобы выполнять

Венесуэла — страна контрастов. Здесь в предельной близости уживаются богатство и бедность, роскошь и нищета. В центре Каракаса — небоскребы, в которых размещаются нефтяные компании, банки и многоэтажные жилые дома со всеми удобствами для богатых. На окраинах и за чертой столицы — жалкие лачуги, в которых ютятся бедняки. Многие из них работают на нефтепромыслах, другие добывают хлеб тяжелым трудом на полях.

Снимки, сделанные корреспондентом Польского Центрального Фотоагентства, показывают здания в центре Каракаса и индейцев у своих хижин, сделанных из пальмовых листьев.



Государственный переворот в Бразилии

В Бразилии совершен реакционный государственный переворот. Президент Куадрос вынужден был уйти в отставку. Коммунистическая, Социалистическая и Рабочая партии Бразилии опубликовали совместный манифест, в котором подчеркивается, что переворот осуществлен «самыми темными силами североамериканского империализма».

Монополии США и связанные с ними реакционные силы Бразилии проявляли крайнее недовольство политикой президента Куадроса. Вступив на пост президента Бразилии 7 месяцев назад, Куадрос взял курс на укрепление национальной независимости страны. Он выступил за нормализацию отношений с социалистическими странами, оказывал поддержку революционной Кубе. Американские империалисты опасались, что проводимая президентом Куадросом политика может нанести чувствительный удар по интересам монополий США в Бразилии. По данным иностранной печати, американский капитал контролирует около 70 процентов всей промышленности Бразилии. Большая часть производства каучука, мясопродуктов, электроэнергии находится в руках американских капиталистов. США хотели бы и впредь распоряжаться в

Бразилии, как в своей вотчине.

Участники переворота, возглавляемые военным министром Денисом, принимают меры к тому, чтобы помешать вице-президенту Гуларту занять в соответствии с конституцией пост президента. Гуларт совершает сейчас заграничную поездку.

Народные массы Бразилии решительно осуждают участников реакционного переворота. По многим городам и селениям Бразилии прокатилась волна демонстраций и забастовок протеста. Трудящиеся Бразилии полны решимости дать отпор планам реакционеров.

Д. КАСАТИКИН.

сказал: «Да, я поеду». По сообщению агентства Франс Пресс, вице-президент Бразилии Жоао Гуларт 30 августа вылетел из Парижа на самолете, направляясь в Нью-Йорк.

(ТАСС).

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ в кинотеатре „КУЗБАСС“

Художественный фильм

Собор Парижской Богоматери

1 серия

Сеансы: в 10-40, 12-20, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20 веч.

Для детей: «ЗЕЛЕНЫЙ ПАТРУЛЬ»

Сеансы: в 9, 2.

Усинской геологоразведочной экспедиции срочно требуется на постоянную работу радиист. Обращаться в контору Усинской ГРЭ, пос. Чебалсул.

Томусинской автобазе требуются на отопительный сезон КОЧЕГАРЫ, ЗОЛЬЩИКИ и САНТЕХНИКИ. При автобазе организованы курсы по подготовке кочегаров, здесь же требуются электросварщики и газосварщики.

Городской типографии ТРЕБУЮТСЯ наборщики и разборщики.